
兵器装备成都光明招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人均GDP越高的国家，其交通就越安全，然而，人均GDP水平相当的国家，其交通危险性的级别也可能不同。一个最惊人的例子就是比利时
和荷兰。两国的人均GDP相同，两国为邻国，甚至共用一种语言，但在比利时驾车更危险。答案是：腐败程度。根据反腐败组织“透明国际”公布
的指数，2006年荷兰的透明指数位列第9，比利时位列第20。
由此推断，作者接下来要讲的是（　　）。

 A． 经济发展水平与交通安全的关系

 B． 国家清廉指数和交通安全的关系

 C． 比利时和荷兰两国交通状况的比较

 D． 交通安全状况的各种影响因素

《正确答案》
B
《答案解析》
文中首先叙述“人均GDP”和“交通危险级别”的关系，接着引出“腐败”，因此“人均GDP”和“交通危险级别”必与“腐败”有关，“国
家清廉指数”与“腐败”相对应。因此B项正确。

2、当前，在发展格局的重要影响下，要实现我国零售业的高质量发展，就要发展线上和线下共同融合的多元立体零售模式，同时要重视新零售
供应链生态圈的建设。电商平台企业除了整合上下游供应链合作伙伴、金融、服务及行业资源，朝着“有边界又无边界”的商业生态圈发展，还需
要通过线上线下双渠道的协同联动实现持续发展的商业生态布局；商业企业要打破地域的空间限制，改变单一的店铺销售模式，积极借助数字

化改造及建设的工具为“新零售”赋能，最终构建“多元要素协同”的“新零售”供应链生态圈。

这段文字重在说明：

 A．“新零售”供应链的特征及潜能

 B．“新零售”供应链生态圈多维服务

 C．“新零售”供应链生态圈的协同逻辑

 D．“新零售”供应链生态圈的创新与竞争

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出要实现零售业的高质量发展就要发展多元立体零售模式，同时要建设好新零售供应链生态圈，随后提出电商平
台企业要整合各类资源，还要通过线上线下的协同联动实现持续发展的商业生态布局，然后通过分号表并列，指出商业企业
应打破空间限制、改变销售模式，为“新零售”赋能，构建“多元要素协同”的“新零售”供应链生态圈。故文段重在介绍“新零
售”供应链生态圈要“多元要素协同”，主题词为“‘新零售’供应链生态圈”和“协同”，对应C项。

A项“特征及潜能”、B项“多维服务”和D项“创新与竞争”均偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为C。

3、在许多犹太人家里，当小孩稍微懂事时，大人就会翻开一本书，涂一点蜂蜜在上面，叫小孩子去舔，其用意______：读书是______的。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 显而易见　快乐

 B． 毋庸置疑　幸福

 C． 不言自明　纯真

 D． 不言而喻　甜蜜

《正确答案》
D
《答案解析》
ABC三项错误，第二空，蜂蜜的“甜”与读书的“甜蜜”相呼应。“快乐”、“幸福”虽然也能用来形容读书，但未能与句中的涂蜂蜜
相联系。“纯真”可以用来形容小孩，但不能用来形容读书。

4、很早以前科学家就发现有些人对于某些药物的反应和其他病人不同。例如，某种麻醉用肌肉松弛剂会导致特定的人无法呼吸。后来，科学家
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4、很早以前科学家就发现有些人对于某些药物的反应和其他病人不同。例如，某种麻醉用肌肉松弛剂会导致特定的人无法呼吸。后来，科学家
发现产生这种现象的原因在于这类人拥有特定的基因。这也就带来了一个问题：研究人们之间的遗传差异是否可以促进医学发展出更高级的治

疗手段，也就是说，根据个人的基因进行“量体裁药”？科学家已经辨认出了一批与药物相互作用的基因，但是要真正实现，恐怕为时尚早。
根据这段文字，以下说法正确的是（　　）。

 A． 基因学的研究成果已广泛应用于医学

 B． 医学用药不当会导致人体遗传基因变异

 C． 人体的基因差异可能会体现在药物反应上

 D． 基因与药物能够相互作用的假设还无法证明

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，由“但是要真正实现，恐怕为时尚早”一句可知，基因学的研究成果还未广泛应用于医学实践。B项错误，不是用药
不当导致基因变异，而是基因的差异使得人体对药物的反应不一样。C项正确，由“科学家发现产生这种现象的原因在于这类
人拥有特定的基因”可知，人体的基因差异可能会体现在药物反应上。D项错误，文中对该项没有体现。

5、协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕。协调城乡发展要求深入实施乡村振兴
战略，加快推进农业农村现代化：推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革，加快农业转移人口市民化，实现基本公共服务城乡均

等。

对这段文字，以下理解最准确的是（    ）。

 A．新型城镇化要求实现全体农业人口市民化

 B．农业农村现代化的重心在深化户籍制度改革

 C．公共服务城乡均等能极大提高农业人口素质

 D．协调城乡发展的目标是促进城乡人民共同富裕

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据“推进以人为核心的新型城镇化······加快农业转移人口市民化”可知，文段仅表达“加快农业转移人口市民化”，而
非“实现全体农业人口市民化”，表述过于绝对，排除；

B项，根据“推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革”可知，文段仅论述新型城镇化的核心是“人”，并未提及“深化户
籍制度改革”是“重心”，无中生有，排除；

C项，“农业人口素质”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，根据“协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕”可知，表述
正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《协调发展：实现共同富裕的必由之路》

6、北庭故城是唐朝北庭都护府、北庭大都护府、北庭道的治所，规模之宏大，居天山北麓第一、全疆第二。历经岁月沧桑，虽已化作遗世独立
的庞大废墟，犹可依稀窥见当重城繁堞、深堑高垣的雄伟气象。这座千年古城同时还是唐代重要军政机构瀚海军、庭州府衙的所在地，成为记

录古代历史辉煌的永恒标志。其故址在今新疆昌吉回族自治州吉木萨尔县境，南距今县城仅12公里，为全国重点文物保护单位。
从这段文字中无法得知北庭故城哪一方面的信息？（　　）

 A． 地理位置

 B． 文化价值

 C． 城市功能

 D． 人口变迁

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，“其故址在今新疆昌吉回族自治州吉木萨尔县境，南距今县城仅12公里”一句介绍了北庭故城的“地理位置”；“这座千年
古城同时还是唐代重要军政机构瀚海军、庭州府衙的所在地，成为记录古代历史辉煌的永恒标志”一句介绍了北庭故城的“文
化价值”；“北庭故城是唐朝北庭都护府、北庭大都护府、北庭道的治所”一句介绍了北庭故城的“城市功能”，而文段中并未提
及“人口变迁”。

7、以下五句话排列组合后填入横线处语意最连贯的是（　　）。
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7、以下五句话排列组合后填入横线处语意最连贯的是（　　）。
理学家为什么崇古抑律？______古体与律体之辩跟诗歌史联系起来，就是古体的典范——汉魏晋书与律体的典范——唐诗之辩。
①那么，为什么讲求声律、对偶等形式技巧就是品格低呢

②他们认为，诗歌的审美方面、形式技巧方面对于人的道德修养没有正面的价值

③以这种价值观去看诗歌的体裁样式，古体诗就高于律诗

④既然诗歌的审美方面没有价值，本来可以不讲，但是如果要进入到诗歌领域去谈诗的话，那么，在形式方面人为的工巧因素越多，其价值就

越低

⑤抛开诗歌的内容不论，单从形式上看，近体诗要讲求声律、对偶等，这些讲求在理学家看来，是其在品格上低于古体诗的重要原因

 A． ⑤①②④③

 B． ②③④①⑤

 C． ⑤①②③④

 D． ②①⑤④③

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，⑤句说“近体诗要讲求声律、对偶……是其在品格上低于古体诗的重要原因”，而①句则问“为什么讲求声律、对
偶等形式技巧就是品格低”，①句很明显应该承接在⑤句之后。C项错误，②句是说“诗歌的审美方面……没有正面的价值”，而
④句则说“既然诗歌的审美方面没有价值”，④句应该紧跟在②句之后。因此A项正确。

8、秦中央集权的确立，还离不开文书行政体制。文书行政，是依靠公文来传递政务信息的政务运行机制。由于文书能保证信息的一致性，不会
因层层下达而走样，所以是非常有效的统治工具。秦很重视文书行政。1975年出土的睡虎地秦墓竹简，抄有大量秦律令，其中一条讲：“有事请
也，必以书，毋口请，毋羁请（有事情必须请示时，一定要以文书的形式，不要口头请示，也不要让人代为请示）。”它明确要求必须用文书来
处理政务。秦律还有《行书律》，专门对文书的收发、传送作严格规定。律文规定，邮传机构接到皇帝的诏书必须立即发送，如有稽留，必受

惩罚。通过文书行政，秦王朝确保了中央与地方政务信息的一体化。

下列说法与原文意思相符的是：

 A．文书行政体制是秦中央集权下的特有政务运行机制

 B．在秦王朝以口头形式处理政务会受到惩罚

 C．睡虎地秦墓竹简专门记载了秦王朝的政务处理程序规定

 D．文书行政是秦王朝实现中央与地方政务信息一体化的统治工具

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据文意可知，文段未提及“特有政务运行机制”，无中生有，排除；

B项，根据“有事情必须请示时，一定要以文书的形式，不要口头请示，也不要让人代为请示”可知，文段未提及“口头形式处
理政务会受到惩罚”，无中生有，排除；

C项，根据“1975年出土的睡虎地秦墓竹简······明确要求必须用文书来处理政务”可知，“睡虎地秦墓竹简”只提到用文书处理政
务，并未提及处理程序，故“处理程序”无中生有，排除；

D项，根据“通过文书行政，秦王朝确保了中央与地方政务信息的一体化”可知，表述正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《公元前220年秦的统一》

9、资源稀缺会产生相应的认知机制，改变人们观察事物和做出决策的方式。长期的资源稀缺会形成稀缺心态，导致与稀缺资源有关的问题自
动      更多注意力，形成注意力“聚焦”。

 A．分散

 B．吸引

 C．集中

 D．分配

《正确答案》
B

兵器装备成都光明招聘笔试题库2024 3

编码：^om$&vsg*53qd40e 兵器装备成都光明招聘笔试题库2024
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